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Møtekalender

Desember
12.  Kl. 15.00 Pensjonistfest
13.  Kl. 15.00 Søndagsskolens julefest
15.  Kl. 20.00 Julekonsert med ”BRIS” 
16.  Kl. 20.00 Julekonsert med ”BRIS”
20.  Kl. 17.00 Vi synger julen inn
24.  Kl. 15.00 Høytidsgudstjeneste 
25.  Kl. 14.00 Internasjonal julemiddag 
	           (påmelding)
26.  Kl. 11.00 Gudstjeneste på Sandnes
	           (felles m/Stavanger og Sola)
31.  Kl. 20.00 Nyttårsfest (påmelding)

 
Januar
03. Kl. 17.00 Bønnevandring

Fellesmøter Jens Ivar Jensen deltar: 
08. Kl. 19.30 Kristkirka - ”Krysser grenser”
09. Kl. 10.00 -14.00 Kristkirken 
		  Seminar: ”Livets verktøy”
09. Kl. 19.30 Baptistkirken - ”Gjøre disipler”
10. Kl. 11.00 Ålgård Kirke 
10. Kl. 18.00 Bedehuset - ”Et folk” 

Se ellers kalender på baptisten.no 

VBU treff på Liland

Helgen 7.-9. november var det duket for årets høst-
treff for ungdom på Liland. Espen Thilesen tok noen 
bilder fra helgen...

Søndagskoletur til Kongo
Bilder som ble tatt da søndagskolen 
dro på ”tur” til Kongo. Alle foto ved 
Tove Gimre



Side 8

ÅLGÅRD GLIMT

Ernst Georg Hovland

Ser du noen som lider, 
tenk om det var deg selv

Navn: Solveig Bergsland
Alder: 52 år
Bosted: Ålgård
Sivil status: Gift med Vidar 
Bergsland, 4 barn: 2 voksne og 2 
tenåringer
Yrke: Fotterapeut, driver Ålgård 
Fotklinikk
Daglig leder av Norsk forening for 
gatebarn i Estland
Tidligere jobb: Miljøarbeider i 
barne- og ungdomsskole
Hvilket annet yrke kunne du tenkt 
deg: Barnelege
Hobby: Ingen nå. Tidligere strikking 
og hekling
Favoritt feriested. Saaremaa Spaho-
tell i Estland og familiens sommerhus 
på Sula
Person du beundrer: Mor Teresa
Siste bok jeg leste. ”Djevelen og 
frøken Prym” av Paulo Coelho
Mitt første kjæledyr: Katt og puddel
Favorittprogram på TV: Jakten på 
kjærligheten

Vi klarte å få avtale med 
Solveig Bergsland mellom 

hennes turer til Tallinn og jobb. 
Jeg visste med en gang at det 
ikke rakk med et intervju på en 
time, slik hun foreslo. Med sine 
mange opplevelser og fortellinger 
binder hun oss mye lenger enn en 
time. Estlands-arbeidet har preget 
hennes liv sterkt de siste 12 årene. 

Du har kanskje opplevd eller sett 
henne omgitt av mange barn, hørt 
henne på radio, sett henne omtalt i 
aviser, hørt at hun har vært i audi-
ens hos dronning Sonja, at hun 
er blitt utnevnt til Årets Estland-
venn.  Hvem er Solveig? 

Hun vokste opp i Bergen, med 4 
søsken. Mora, som var baptist, 
tok tidlig Solveig med seg til de 
ukentlige bønnemøtene i menig-
heten. De måtte gå langt og også 

kjøre buss for å komme til bøn-
nemøtene. Det var mor som la 
grunnlaget for at jeg skulle bli 
kjent med Jesus, sier Solveig. Da 
jeg som barn fortalte at jeg ønsket 
å gi Jesus-barnet klær, svarte 
mor at hvis jeg ville hjelpe Jesus-
barnet, så måtte jeg hjelpe noen 
av de barna som lever i dag. Mor 
lærte meg å gi til andre, uansett 
om jeg har lite eller mye selv. Mor 
hadde selv erfart Jesus’ ord om at 
den som gir, skal også få. 

Jeg ble sett på som litt rar av mine 
jevnaldrende, da jeg i konfirma-
sjonsforberedelsene lovte Gud at 
hvis jeg fikk 200 kroner i penge-
gaver, skulle jeg gi disse pengene 
til et skoleprosjekt i Kina. Dette 
beløpet skulle være tilstrekkelig 
til å holde en elev på skole i et år. 
Dagen før konfirmasjonen hadde 
jeg fått 190 kr. Når markeringen 
på søndagen var over, hadde jeg 
fått 370 kr. Tidlig i uka etterpå løp 
jeg glad gjennom skogen ned til 
en misjonærkvinne, som jeg visste 
kunne formidle disse pengene 
videre. Hun tok imot 200 kr, etter 
at jeg hadde bekreftet at jeg hadde 
lov å gi pengene til skoleprosjek-
tet. 

Jeg hadde fremdeles mye penger 
igjen og den sommeren var jeg 
også på min første ferietur, fortel-
ler Solveig. 

Solveig har beholdt tilliten til 
Jesus også i voksen alder. Bønn, 
forventning og konkret handling 
er en naturlig del av hennes liv. 
Jeg opplever at Gud konkret leder 
meg i hjelpearbeidet, forteller 
hun. Praktiske ting faller på plass. 
Nylig ringte en ukjent person og 
fortalte at Solveig kan få benytte 

Villmarkssenteret ved Lysefjorden 
til sommerleir i 2010 for gatebarn 
fra Estland. 

Selv om hun får ”gjennomslag” 
for mye, forteller Solveig at hun 
ikke alltid får det svaret hun 
ønsker når hun ber. 

I mars 1998 ble Solveig kjent med 
gatebarnarbeidet i Peeteli-kirken 
i Tallinn. De drev da en suppesta-
sjon for om lag 20 barn. Et knapt 
år senere åpnet et barnehjem i 
kirken, der det nå bor 16 barn. 
Solveig og hennes mange hjelpere 

Fikk nabohuset i gave
Steg for steg ble barnehjem-
met bygd, og da ungene vokste 
”ut av huset” mot slutten av 
1990-tallet, fikk Maria Chil-
drenhome nabohuset i gave 
fra en gavmild dame i Oppdal. 
Solveig Bergsland fylte 40 år 
og ønsket seg pengegaver til å 
realisere kjøpet av naboeien-
dommen. På den måten skaffet 
hun til veie kjøpesummen på 
NOK 75000,- og dermed satt 
Maria Childrenhome med nye 
lokaler og en stor landeien-
dom.

(www.lions.no/Norge)
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har støttet dette arbeidet med store 
summer og utstyr hvert år. I 2001 
ble det også opprettet et krise-
senter med plass til 10 barn/ung-
dommer, og et dagsenter der det 
kommer innom opptil 30 barn 
daglig for å spise, vaske seg og få 
rene klær. 
 
Jeg ønsker å hjelpe mennesker 
slik at de opplever at det håp i en 
vanskelig hverdag. Det kan jeg 
gjøre ved å sende penger til drift 
av barnehjem og krisesenter, ved å 
hjelpe enkeltpersoner, unge mødre 
og familier til et bedre liv, fortel-
ler Solveig. 

Sammen med bl.a. norske og 
finske samarbeidspartnere er Sol-
veig med å skaffe tilveie 100 000 
kr hver måned for drift av bar-
nehjemmet. De estiske myndig-
hetene gir ikke støtte lenger. De 
mener at dette frivillige arbeidet 
ikke er nødvendig, selv om virke-
ligheten viser noe annet. Russerne 
har det vanskelig som minoritet i 
Estland. Myndighetene har flotte 
planer for å forbedre situasjonen, 
men de har så langt ikke vist til-
strekkelig handling.

Hvordan kommer barnehjemmet i 
kontakt med barna?
Noen kommer selv. I andre tilfel-
ler er det lærere eller sosialarbei-
dere som tar kontakt, sier Solveig. 
Sosialarbeiderne har egentlig ikke 
lov av myndighetene til å ta en 
slik kontakt. Alle barn har rett til 
skolegang i Estland, men det er 
som oftest ingen som slår alarm 
hvis et barn holder seg borte fra 
skolen. 

Hva skjer når ungdommene flytter 
ut fra barnehjemmet?
Myndighetene har plikt til å skaffe 
dem leilighet. Barnehjemmet for-
søker også å hjelpe slik at de får 
seg leilighet og jobb eller skole-
gang. De får en startpakke. Vi har 
mange eksempler på at de deretter 
klarer seg godt og finner sin plass 
i samfunnet, sier Solveig. Men det 
er dessverre også ungdommer det 
ikke går bra med. 

Forøvrig er det interessant å regis-
trere at selv i det liberale Estland, 
ser myndighetene nå behov for å 
stramme inn alkohol-tilgangen og 
–reklamen. 

Peeteli-kirken driver sosialt arbeid 
i Kopli som er et slumområde i 
Tallinn hvor ca 100 familier bor, 
de fleste med russisk bakgrunn. 
Her deles det hver 14. dag ut mat 
og klær. De siste åra har SAS 
m/ansatte bidratt til juleflyet 
som frakter mat og klær til den 
spesielle juleaksjonen. I tillegg 
kommer trailere med hjelpesen-
dinger fra Norge. Stearinlys har 
stor verdi. De gir både lys og 
varme. 

Beboerne i Koplin har stor tillit 
til betjeningen i Peeteli-kirken og 
kommer til fester som arrangeres 
der. Er ikke dette et godt eksem-
pel på hvordan Jesus vil vi skal 
evangelisere? Det er Gudstjeneste 
både i kirken og i Kopli. Beboerne 
synger med og spør etter Ny-Tes-
tamentet. Her har vi sådd Guds 
ord. Her har Gud velsignet, sier 
Solveig. 

Du må bli sliten inniblant. Hvor-
dan tar du deg inn igjen?
Det kan være ved å gå tur med en 
venn, få snakke ut og gråte litt. 
Eller ved å gå i sauna for å hvile 
og samle nye krefter. Det hjelper 
også å minne meg selv om histori-
ene og velsignelsene som jeg har 

fått del i.  Jeg kan miste natte-
søvnen av alt det vonde. Da kan 
håpløsheten ramme meg. Men jeg 
blir løftet opp igjen og blir minnet 
om ordene: ”Du vet jo at jeg aldri 
skuffer deg”. 

Alt mitt arbeid dreier seg om å gi 
barn og mennesker håp, fortsetter 
Solveig. Har de ikke håp, mister 
de selvrespekten, og respekten for 
andre og for samfunnet. Ta håpet 
fra et menneske og det vil dø, var 
det en som sa en gang. Når vi tar 
dem til Norge eller besøker dem i 
Estland, gir det dem følelsen av at 
noen bryr seg, og det gir håp.

Gatebarn i Tallin
På midten av 90-tallet – i 
kjølvannet av Sovjetunio-
nens oppløsning og Estland 
frigjøring – begynner det å 
dukke opp grupper av gate-
barn i Tallinns mest belastede 
bydeler. 

De fleste er barn av russere, 
og foreldrene viser seg som 
regel å være tunge rusmis-
brukere, som lever under 
elendige forhold. Barna lever 
i en utrolig fattigdom, går 
ofte ikke på skolen og liv-
berger seg ved å tigge eller 
stjele. De søker opphold for 
natten sammen med utelig-
gere, eller hos alkoholiserte 
slektninger. Hverdagen 
preges av vold, kriminalitet, 
rusavhengighet og omsorgss-
vikt. De er mange, og de lo-
kale myndighetene gjør svært 
lite for å hjelpe dem. 

For å si det med Mor Teresa: 
Barnas hverdag er preget av 
”den frykteligste fattigdom”, 
nemlig det å være uønsket. 
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Støtt våre annonsører – de støtter oss

gjesdal

FOTBEHANDLING

Kontakt fotklinikken i

Helsebanken

Autoriserte fotterapeut

Solveig Bergsland

tel.51616076 – 90184791

STATOIL SERVICE ÅLGÅRD
TELEFON 51 61 82 50

KIA – DAIHATSU

Ledig
annonse-

plass

Ole Nielsensvei 13, 4330 Ålgård

Massasjeterapeut Mona-Lisa Hovland
mob. 91 57 15 46
Massør Ingeborg Måsvær Hestenes
mob. 99 29 93 13 
Akupunktør Hege Aksland Kristiansen 
mob. 450 38 223

Vi tilbyr: Klassisk massasje og dypvevsmassasje

51609186

ØkoRegn
Helge Stokkeland
Autorisert regnskapsfører

Tlf.  95 96 70 84

Regnskap - skatt - avgift
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ÅLGÅRD GLIMT

Ernst Georg Hovland

Våre annonsører

ØkoRegn ble etablert i 1988 
med noen få kunder. Helge 

Stokkeland er innehaver og 
autorisert regnskapsfører med 
kontoradresse Nedre Vaulabakken 
3 på Ålgård. Han har lang praksis 
fra regnskapsfirma som Visma og 
Consis, men fra 2004 har Helge 
kun vært selvstendig næringsdri-
vende. 

I tillegg til selve regnskapsfø-
ringen omfatter tjenestetilbudet 
også årsoppgjør og lønnskjøring. 
Dessuten tilbyr firmaet rådgivning 
innenfor områdene regnskap, skatt 
og avgift. Jeg er også samtale-
partner for ledere i småbedrifter 
innenfor administrative oppgaver, 
som f. eks leieavtaler, arbeidsavta-
ler, hjelp med utfylling av diverse 
skjema, forteller Helge. 

Jeg er alene i firmaet, men er til-
knyttet et faglig nettverk av revi-
sjonsfirma hvor jeg kan diskutere 
faglige spørsmål og søke råd, fort-
setter Helge. Pga. bedriftsbesøk 
og kontakt via telefon og mail, er 

det ikke en ensom tilværelse.  Ett 
av oppdragene blir også utført ute 
hos kunden på deres system.

Kundegruppen består av ca 50 
firma med typisk 1-15 ansatte.  

Firmaet scorer høyt på fleksibilitet 
og personlig kontakt. Klientene 
kan kontakte Helge i perioden 
kl 08-22 på hverdager. En slik 
tilgjengelighet er det ikke mange 
andre regnskapsfirma som kan 
skilte med.

Ålgård Glimt er 
privilegert. Det er 
faktisk den eneste 
plassen ØkoRegn 
annonserer. Nye 
kunder kommer til 
via bekjentskap og 
anbefalinger gjen-
nom andre kunder. 
På den måten har jeg 
ikke høye annonse-
kostnader, avslutter 
Helge Stokkeland 
med et smil. 

 ”Alpha-kvelder”   
Vi har i høst 4 samlinger. Den siste før jul 
blir 10 des. Oppslutningen er god. Temaene 
er selvstendige, slik at en kan komme når en 
har anledning. Vi har fortsatt plass til flere, så 
vel møtt. For vår semesteret kan dere notere 
følgende datoer: 14.01, 11.02, 11.03, 08.04, 
06.05 og 03.06. Oppstart kl 19.45 og ferdig 
til 22.15. Vi har en koselig kveld med kvelds-
mat, tema, kaffe og gruppe samtale. 
Velkommen!

4330 ÅLGÅRD

ÅLGÅRD BUÅ AS
Sandnesvegen 18, 4330 ÅLGÅRD

Tlf. 51619511

Solli brukt og antikk

Jeg lager kjøkkeninn-
redning spesialtilpasset 

ditt kjøkken!

Kontakt Vidar Bergsland på mob. 41 55 93 03

Støtt våre annonsører - de støtter oss

LURA TRYKKERI AS
51 70 71 50 | post@luratrykkeri.no

POSTADRESSE

Postboks 1078
4391 Sandnes

BESØKSADRESSE

Gamleveien 23
4315 Sandnes

INTERNETT

www.luratrykkeri.no

– Stedet for deg og ditt kjæledyr 
med priser som tåler sammenligning

– Alt til fisketuren enten du står på land eller i båt
– Stort utvalg i fluebindingsutstyr

Norsk Tipping og Rikstoto Direkte
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Returadresse:
Ålgård Baptistmenighet
Postboks 49
4330 ÅLGÅRD B

Personlig utlevering av Ålgård Glimt?

Vi har i en del år benyttet oss av posten til utlevering av bladet. Alle husstander i Gjesdal kom-
mune og i Figgjo får bladet. I tillegg sender vi det til enkelte andre. Tjenesten har fungert 

greit, men selvfølgelig koster det en del i porto. I vår endret posten noe på sitt tjenestetilbud. Vi 
må bestille utlevering, hvor vi oppgir størrelse, vekt, antall etc., senest 2 uker i forveien. Kommer 
bestillingen senere enn det, eller det blir avvik på leveringsdato, må vi betale ekstra. 

For ca ett år siden ble vi oppfordret til å få enkeltpersoner til å gå faste ruter og lever ut bladet, til-
svarende som Den Norske Kirke gjør. Da det vil kreve en del organisering og mange er så opptatt, 
gjorde vi ikke noe mer med det. Nå når endringene i posten har kommet, opplever vi deres tjeneste 
som noe tungvint og ”firkantet”, så da tas tanken frem igjen. 
 
Spørsmålet vårt blir om der er nok personer som vil delta i en slik dugnad 4 x pr år (bladet 
kommer ut til jul, påske, sommeren og høsten)? Skal vi kunne gjennomføre personlig utlevering, 
så er det viktig at mange deltar slik at belastningen på den enkelte blir overkommelig. 
Om du finner det mulig å kombinere med en luftetur og/eller som et godt bidrag til menigheten 
(vil spare det meste av portoutgiftene), så setter vi pris på om du melder deg til tjeneste.  Du kan 
melde ifra til en i redaksjonen. Vi skal deretter se om det blir mulig å få til. Håper mange vil være 
med!

Redaktøren
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På siste side...                 

 Julekonsert 

:: Musikere ::

AtleHundsnes
KarlDagKjosavik
ØysteinTengesdal
ArilSchøld 
BenedicteKyllingstad

:: Sangere ::

EirinAardal
HeleneKyllingstad
GerdElinBirkeland

IngvildAardalTorkelsen
VidiaWencheOseland

MariaBirkeland
Gunnlaug Svela

LinnElliseHovland
ØysteinGilje

GeirStølen
RoarAardal

Entré: 100,-

BRIS

Ålgård baptistkirke
15. og 16. des. 2009 

kl.20:00


